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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, σε μήνυμά του προς την 
ετήσια καθιερωμένη ανοικτή συνέλευση του Συνδέσμου 
Ελληνικών Βιομηχανιών, αναφέρει τα εξής:

«Κυρίες και κύριοι,
Αγαπητοί εκπρόσωποι του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών,
Αγαπητοί φίλοι,

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την ευκαιρία που μου δίνετε να 
απευθύνω χαιρετισμό στην Ετήσια Γενική Συνέλευσή σας και να 
σκιαγραφήσω τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η οικονομική μας 
πολιτική μέσα στην ΟΝΕ.

Συμπληρώνονται δύο σχεδόν χρόνια από την ημέρα που επιβεβαιώθηκε 
η συμμετοχή της χώρας στην ΟΝΕ. Και εμείς συνεχίζουμε το πολιτικό 
μας πρόγραμμα για να κατοχυρώσουμε τη δυναμική παρουσία της 
χώρας μας μέσα στην Ενωμένη Ευρώπη. Εφαρμόζουμε μια εθνική 
στρατηγική που έχει ως κύριο στόχο την πραγματική οικονομική και 
κοινωνική σύγκλιση.

Όσα πετύχαμε μέχρι σήμερα αποτελούν αφετηρία μιας νέας εποχής. 
Δημιουργούν γερές βάσεις για ένα καλύτερο αύριο. Η χώρα μας δεν 
γυρίζει ποτέ πίσω. Η Ισχυρή Ελλάδα γίνεται έργο κι αποκτά 
υπόσταση.

Στον οικονομικό τομέα, η προσπάθειά μας έχει αρχίσει να
αποδίδει:
> Η ελληνική οικονομία βρίσκεται σε αναπτυξιακή τροχιά, 

καταγράφοντας για έβδομη συνεχή χρονιά ρυθμούς ανάπτυξης 
που υπερβαίνουν το μέσο όρο της Ε.Ε.

> Οι επενδύσεις παρουσιάζουν τον υψηλότερο ρυθμό αύξησης 
στη ζώνη του Ο.Ο.Σ.Α.

> Το δημόσιο χρέος συνεχίζει τη σταθερή πτωτική του πορεία 
και το δημοσιονομικό ισοζύγιο της Γενικής Κυβέρνησης για 
πρώτη φορά μετά από δεκαετίες είναι πλεονασματικό.

> Η ανεργία, που είναι ένα πρόβλημα ιδιαίτερα στους νέους και 
τις γυναίκες, τα τελευταία 2 χρόνια, άρχισε μια καθοδική 
πορεία και ελπίζουμε σύντομα να την δούμε σε μονοψήφιο 
αριθμό.

> Η παραγωγικότητα στην Ελλάδα, στο δεύτερο μισό της 
δεκαετίας του 1990, αυξάνεται με ταχύτερους ρυθμούς από το 
μέσο όρο της Ε.Ε.

> Η ανταγωνιστικότητα της οικονομίας τα τελευταία χρόνια 
βελτιώνεται συστηματικά και αυτό επιβεβαιώνεται από έρευνες 
διεθνών οργανισμών. Η απώλεια θέσης στην παγκόσμια



κατάταξη που σημειώθηκε το 2001 είναι συγκυριακή. Η τάση 
είναι σαφής και είναι τάση βελτίωσης. Αυτό δεν αποτελεί λόγο 
εφησυχασμού, διότι προκειμένου να βελτιώσει τη θέση της η 
Ελλάδα, θα πρέπει να προχωρήσει πολύ ταχύτερα από εκείνες 
τις χώρες που την ξεπερνούν. Αλλά δεν υπάρχει επίσης λόγος 
εμείς να αγνοούμε την τάση και να μηδενίζουμε τα 
επιτεύγματα.

> Το ίδιο συμβαίνει και με τον πληθωρισμό. Παρά την έξαρση 
των τελευταίων μηνών και παρά τους υψηλούς ρυθμούς 
ανάπτυξης, αναμένεται σύντομα να μειωθεί ώστε να πάψει να 
ροκανίζει την ανταγωνιστικότητα των ελληνικών προϊόντων και 
επιχειρήσεων.

Βασική μας επιδίωξη είναι μια ισόρροπη και βιώσιμη ανάπτυξη.

Κύριος μοχλός για τη βιώσιμη και ισόρροπη ανάπτυξη είναι οι 
επενδύσεις, που γίνονται τόσο με εθνικούς πόρους όσο και με κεφάλαια 
της Ε.Ε. Μέχρι στιγμής, τα χρήματα του ΚΠΣ διοχετεύονταν κυρίως στα 
λεγάμενα έργα-γέφυρες μεταξύ του παλαιού Β’ ΚΠΣ, που μόλις έκλεισε, 
και του νέου Γ’ ΚΠΣ. Αυτά τα έργα-γέφυρες ήταν κυρίως 
κατασκευαστικά. Έτσι, τα οφέλη δεν διαχέονταν συμμετρικά σε όλους 
τους τομείς της οικονομίας.

Τώρα, όμως, μετά από συστηματική εργασία, και αφού δημιουργήθηκε ο 
μηχανισμός και για την πρόοδο άλλων δράσεων βρισκόμαστε στο 
κατώφλι μιας επανάστασης έργων σε όλους τους τομείς της οικονομίας, 
από την πληροφορική έως την Ανταγωνιστικότητα, την Υγεία ή την 
Παιδεία.

Οι Ολυμπιακοί Αγώνες του 2004 αποτελούν, παράλληλα, μία μεγάλη 
αναπτυξιακή πρόκληση για την Ελλάδα. Υπολογίζεται ότι λόγω των 
Ολυμπιακών Αγώνων, θα δημιουργηθούν 130 χιλιάδες νέες θέσεις 
εργασίας. Επιπλέον, θα αυξηθεί το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν κατά 
περίπου 1,5% το 2004, ενώ θετικές συνέπειες στην αύξηση του ΑΕΠ 
υπάρχουν από τώρα, και θα υπάρξουν και μετά τους Αγώνες.

Βεβαίως, στα χρόνια που έρχονται το υπόβαθρο της μακροχρόνιας 
αναπτυξιακής διαδικασίας είναι η δημιουργία μίας νέας 
επιχειρηματικότητας, προσαρμοσμένης στα χαρακτηριστικά και στις 
δυνατότητες της νέας οικονομίας της γνώσης.

Η επιχειρηματικότητα ανθεί εκεί όπου υπάρχει ανταγωνισμός, όπου δεν 
υπάρχουν γραφειοκρατικά εμπόδια. Αυτή την πολιτική ακολουθούμε. 
Έχουμε δει, άλλωστε τα χειροπιαστά θετικά αποτελέσματα της 
απελευθέρωσης των τηλεπικοινωνιών, τόσο στην ποιότητα των υπηρεσιών 
όσο και στις τιμές. Το ίδιο βλέπουμε και στον τομέα της ενέργειας, που 
σταδιακά απελευθερώνουμε.
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Αλλά και οι επιχειρήσεις οφείλουν να ακολουθήσουν νέους τρόπους 
οργάνωσης, να αναπτύξουν νέες πρωτοβουλίες, να αξιοποιήσουν την 
τεχνολογία και ιδίως τις δυνατότητες της κοινωνίας της πληροφορίας. Η 
δράση των ελληνικών επιχειρήσεων στα Βαλκάνια δείχνει ότι μπορούν να 
ανταγωνιστούν αποτελεσματικά άλλες ευρωπαϊκές επιχειρήσεις εφ’ όσον 
δουλέψουν συστηματικά.

Και βέβαια, η σύγκλιση περνά από ένα νέο και ισχυρό κοινωνικό 
κράτος. Σήμερα, ιδιαίτερα μετά την εμπειρία της Ν.Α. Ασίας και της 
Λατινικής Αμερικής, όλοι αναγνωρίζουμε όχι η κοινωνική σύγκλιση 
είναι μια επένδυση. Διασφαλίζει τη κοινωνική συνοχή, την κοινωνική 
ειρήνη απαραίτητη προϋπόθεση για την ανάπτυξη.

Ανάπτυξη που δεν διαχέεται σε όλα τα κοινωνικά στρώματα, που 
δεν συνοδεύεται από κοινωνικό δίχτυ ασφάλειας είναι παροδική 
και καταδικασμένη. Ξυπνάει τη φοβία προς το ξένο. Αναγάγει τον 
απομονωτισμό σε εθνική αξία. Προάγει τον προστατευτισμό. Τότε η 
κοινωνία γίνεται ευάλωτη και επιρρεπής σε ακραίες πολιτικές 
και κοινωνικές επιλογές.

Κυρίες και κύριοι,

Στα επόμενα 6 χρόνια χτίζεται μια νέα Ελλάδα. Μεγάλες, μικρές 
και μεσαίες επιχειρήσεις αναμένεται να επενδύσουν τεράστια 
ποσά στην ενέργεια, τον τουρισμό, τη βιομηχανία, τις υπηρεσίες, 
τις κατασκευές και τις νέες τεχνολογίες. Οι επενδύσεις αυτές 
μεταμορφώνουν τη χώρα μας, διευκολύνουν τη ζωή μας, 
αναβαθμίζουν το βιοτικό μας επίπεδο, ωφελούν όλους τους 
πολίτες.

Οι ευκαιρίες είναι μεγάλες, αλλά δεν θα υπάρχουν πάντα. Μόνο η 
επιτάχυνση των πρωτοβουλιών της ανάπτυξης μπορεί να κάνει την 
χώρα μας να κερδίσει τον αγώνα δρόμου και να προωθήσει την 
πραγματική οικονομική και κοινωνική σύγκλιση με τους πιο 
ανεπτυγμένους λαούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Θα τα καταφέρουμε.

Σας ευχαριστώ».


